

El fascismo, que juega frente a Madrid su última carta, no cesará en su presión mientras le queden elementos de guerra y hombres que enviar al matadero. Tramará constantemente nuevos ataques, recurrirá a todos los ardides de la guerra, inundará de metralla a la capital de la Revolución española...

„ Pero quedará aplastado, allí donde pensó vencer

ACTUALIDADES

Mi amigo inseparable, el otro yo, me dice: Tu escribes, el otro escribe y todos escribís, pero ninguno de vosotros habla de problemas sociales y económicos que son los que interesan.

Mi amigo y yo no estamos de acuerdo. Lo que interesa hoy es la guerra, ganar la guerra. Los problemas a que se refiere mi entrañable amigo son problemas secundarios. Explicar, proponer y discutir ahora problemas sociales, me parece perder el tiempo lamentablemente. ¿De qué serviría todo ello si al final perdiéramos la guerra? Pues serviría de argumento al Queipo para sus charlas babosas, riéndose de nuestra candidez y de nuestras ilusiones.

Ténganse en cuenta además que no estamos en la oposición y que hay un Gobierno responsable que a medida que las circunstancias se lo permiten, está aplicando los programas de los partidos y sindicales de una manera eficaz y solemne. Cumplamos sus mandatos con lo que daremos satisfacción plena a los ideales por los que hemos luchado incansablemente.

Socializar, colectivizar, etc., es obra de las dos centrales sindicales que están debidamente representadas en el Gobierno y solamente él es el que debe dar normas que debemos cumplir exaltando su personalidad hasta donde haga falta. Lo demás, es contraproducente y el haberlo hecho en diferentes sitios no ha servido más que para perturbar la marcha revolucionaria del momento. Buen cambio se le ha dado a la estructura social con solo aplicar lo mandado; que es mucho y bueno.

Pero el problema vital, es la guerra. La atención y el esfuerzo común tiene que ser: ganar la guerra. Y la guerra no la gana cada uno de nosotros, la ganaremos todos, o lo que es lo mismo, la ganará el Gobierno con nuestra fidelidad, con nuestra adhesión y con nuestro entusiasmo.

Esto no quiere decir que hay que abandonar la labor doctrinal, máxime ahora que hay tanto neófito en nuestras filas salvadoras. Como hay que otorgar el horizonte sin dejar de vigilar por la pureza de procedimientos, lo mismo en la guerra que después del triunfo, que la humanidad es quebradiza y hay que cuidar que no se rompa.

Y en buenas manos está el panderero, afortunadamente. Se ganará la guerra y se hará la revolución social con todas sus consecuencias sin necesidad de apuntar soluciones que de sobra están discutidas y preparadas en las conclusiones de nuestro partido que, dicho sea de paso, no ha nacido el 19 de Julio de 1936, como lo han hecho esas nuevas inteligencias que traen con cara de vinagre un sin fin de normas y soluciones pueriles que el Abuelo en sus tiempos heroicos ya había arriñonado en el desván de lo inservible.

Si esos elementos se miraran en el espejo diáfano de la colección de «El Socialista» y de la misma «Soli», verían con espanto la caricatura de su insignificante personalidad, que a fuerza de gritos, pretende imponerse.

Han olvidado o ignoran el refrán aquel de «más sabe el demonio por viejo que por demonio» y aplíquense el cuento.

JAS

FLECHA DE PARIS

García Atadell: uno que ha pagado su deuda

Se quiere ocultar, no acertamos bien a comprender por qué, cierto suceso ocurrido en París, entre españoles.

Podríamos decir, como el poeta: «Un muerto más, ¿qué importa al mundo?» Porque todo ha quedado reducido a unos tiros que han ido a parar al cuello de un individuo que era deudor a la Revolución española, y que ha pagado su cuenta. Una cosa sencilla y natural entre buenos pagadores.

El hombre que ha caído muerto el otro día, por unos tiros, ha sido García Atadell, detenido por la Policía francesa de Casablanca hace mes y medio, cuando se disponía a embarcar para América, ha-

yendo de España con unos cuantos millones. No hace falta tener mucha memoria para recordar al tipo. Era aquel célebre organizador y jefe de la Columna del Amanecer, que actuó en Madrid los tres primeros meses de la Revolución, haciendo registros y detenciones, incautaciones y secuestros a centenares, y por este procedimiento acumuló unos cuantos millones, con los que pensó hacer su felicidad personal, sin duda, pues en los momentos de la confusión de los primeros días de Noviembre, huyó al extranjero...

Su figura es una de esas figuras sinistras que se dan en todas las revoluciones. El falso revolucio-

INCISOS „¡Adios... que me voy!“

AUNQUE el vocablo «adiós» ha pasado de moda — hoy no creen en Dios ni las beatas viejas — la frase «que me voy», ha cobrado, por lo menos en esta ciudad, una actualidad palpante.

Digano sino un considerable número de mis conciudadanos que se trasladan estos días al campo con una rapidez y celeridad asombrosa.

Pasando por nuestras calles, he visto numerosos carros que trasladan muebles y enseres de personas que se marchan lejos de la ciudad, temerosas por posibles bombardeos.

No seré yo quien diga que haya motivo para sentirnos alegres — recordará el lector que en alguna ocasión me he mostrado contrario a la alegría en estos momentos — pero también creo que se exagera la nota con esa peregrinación que mis conciudadanos emprenden hacia el campo.

Ni tanto, ni tan poco, que las cosas en su punto, es como mejor están.

Si analizamos con detención, veremos como los bombardeos aéreos, son más bien un arma desmoralizadora y que sus efectos no están en consonancia con el pánico que producen.

Se ha demostrado palpablemente que la vida de los ciudadanos está asegurada si se guardan en los sótanos y otros refugios adecuados. Los efectos de los artefactos, no alcanzan a perforar dichos refugios y ello debería ser un motivo para sentirnos relativamente tranquilos.

Pero el miedo es cosa que se contagia como la gripe y se propaga con rapidez inusitada.

Y una parte de mis conciudadanos, pasa ahora por esta epidemia de pánico exacerbado. Soy de los que creen que las mujeres, los ancianos y los niños deben ir al campo, porque la ciudad — que equivale a decir la guerra — no necesita de sus servicios. Pero los hombres... los hombres deben quedarse en casa, porque son muchos los que con la excusa de sus familiares, están veraneando en pleno invierno sin acercarse para nada a la población y gastándose los ahorritos que puedan tener, o mal comiendo incluso por ahí, con tal de huir del posible susto. Esta actitud, produce un grave quebranto que no puede permitirse.

Hay que producir, hay que trabajar, sea en lo que sea; hay que hacer vida de ciudad ayudando a la causa y no abandonando a los que luchan.

La retaguardia necesita de la colaboración de todos, del esfuerzo mancomunado de todos y nin-

gún buen antifascista tiene derecho a vivir exento de peligros y de preocupaciones cuando tantos camaradas tienen en constante peligro su vida en el frente, y otros se esfuerzan en solucionar los problemas de retaguardia, bien sea dirigiendo desde los puestos de responsabilidad o produciendo lo que se necesita para ganar la guerra.

Porque en esta desbandada actual, ocurre una cosa: que los que se van, imitan con su ejemplo a los que no tenían intención de hacerlo. Y el mal ejemplo cunde y los más propensos se desmoralizan poniendo también pies en polvorosa.

Lo posición del que se marcha en momentos en que es necesario dar la cara, es una posición demasiado cómoda. Yo recuerdo que en los primeros momentos de la sublevación, algunos preferían entregarse durante unos días al paciente recreo de la pesca en alguna caña o playa, viendo los toros desde la barrera y cuando la cosa estuvo aclarada, regresaron a casa y... naturalmente quisieron meter las narices en Comité y en carguitos. Todo se habla hecho mal; todo era objeto de crítica para estos sempiternos refunfuñadores que acostumbran pescar o cazar cuando se arma jaleo.

Ese es el peligro. Que los que se marchan ahora y no aparecen por la ciudad ni por equivocación, no sean los que vengan a marcarnos la pauta más adelante a los que aquí quedamos aguantando mecha.

Lo razonable fuera que los ciudadanos que tienen medios de fortuna que les permiten vernear, se les obligara a permanecer en la ciudad.

Y los trabajadores, que llevan si quieren, sus familias al campo, pero que acudan al trabajo, que permanezcan durante el día en la ciudad produciendo y que se terminen estos casos bochornosos de gente que casi no come, con tal de huir de la población.

Los hombres que desertan ahora de sus deberes ciudadanos, no tendrán derecho a gustar de las mieles de la victoria.

Y no es justo que a la hora de colaborar, de mostrarnos dignos de nosotros mismos y de la admiración que el pueblo español ha despertado en todo el mundo civilizado, nos desentendamos de nuestra obligación que reclama en estos trances el que todos los hombres útiles, vivan por lo menos durante la jornada de trabajo, en la ciudad, contribuyendo con su esfuerzo a hacer más próximo nuestro triunfo.

DIóGENES

ario que actúa más violentamente que nadie, y así que puede, huye del incendio que él mismo provocó poniéndose a buen recaudo y con la gaveta bien llena de billetas.

Esto, que también se da entre los fascistas — las cosas que se saben y se ven en este París —, las derecha tiene siempre un gran interés en ocultarlo. Por eso nos sorprende que en nuestros medios se intente también la ocultación de un hecho ejemplar que debía servir de publicidad y de estímulo.

Pero, no se ha intentado que no se sepa la muerte de García

Atadell; más cómo nosotros entendemos que el ocultarlo es una táctica equivocada, no tenemos por qué poner sordina a nuestra pluma...

¿Quién mató a García Atadell? Eso ya no es tan oportuno decirlo. Lo que sí es cierto, que pagó la deuda que tenía con la España revolucionaria, y que éste no será el último deudor que riegue con su miserable sangre las calles de París, convertido en refugio de traidores.

DANIEL BORDEAUX
París, 1937.

LOS FALSOS REQUETES

El horror de la coacción

La naturaleza de la guerra civil española, con toda la retahíla de consecuencias espirituales y de orden económico, hay que examinarla muy detenidamente, para poder sacar conclusiones que nos lleven a ver claro el panorama que se le presenta a España, una vez terminada la contienda. Aquí ahora, cuando hablamos de antifascismo, nos inclinamos a tachar a todos los españoles que tenemos al otro lado de las trincheras como enemigos de él.

El fascismo, cuyas tropelías y crímenes no es necesario volver a enumerar, no ha logrado eliminar a todos los ciudadanos que en Castilla, en Andalucía, en el Norte y en Aragón sufren, bajo su garra, la más despótica de las situaciones de fuerza. Millares de antifascistas, obreros, intelectuales, pequeños burgueses, incluso de las clases adineradas, han pagado su tributo de sangre al no someterse a la férula militar y clerical. El horror desencadenado en el campo fascista ha alcanzado a todas las clases sociales que antes del 19 de Julio, consideradas como irreconciliables, se disputaron el control de la cosa pública. El fascismo es un régimen al margen de toda norma, no ya legal, sino humana.

En las ciudades castellanas, en los pueblos de Andalucía y en la parte de Aragón sometida al capricho militar, han sido reclutados todos los hombres jóvenes, para encuadrarlos en el ejército fascista, sin consultarles si esa era su intención. Los fuertamientos, que los señoritos han llevado a límites insospechados; el terror y la barbarie, han amedrentado a los campesinos de tal forma, que no han vacilado en alistarse en los tercios de requetés y en las falan-

ges, para librarse de una muerte segura.

Nadie desconoce que los campesinos de Castilla y Andalucía han sido los más expoliados de España por los terratenientes, y todos sabemos que en distintas ocasiones, en lo que va de siglo, los trabajadores españoles se han levantado en armas, no ya contra un régimen como el fascista, sino contra la mentira y falsa democracia. Mayor motivo, pues, para asegurarse que, si hubieran podido escoger entre ponerse al servicio de una fuerza que les amparaba al triunfante o la nuestra que lucha por dignificarlos y hacerles libres, la elección no hubiera sido dudosa.

Diariamente se pasan a nuestras filas requetés y falangistas que no lo fueron nunca. Sus informes sobre la situación en el campo enemigo han sido bien claros. La propaganda que se usa por parte de los facciosos es la siguiente: al que se pasa a las filas de los «rojos», se le tacha inmediatamente sin formarle causa de ninguna clase. Añadiendo con esto, un nuevo motivo de terror a la coacción terrible que representa defender una cosa de la que están distanciados, ha terminado por insensibilizar a los hombres que luchan al lado del fascismo.

Pero no por eso podemos considerarles enemigos nuestros. Quiénes luchamos por redimir a los españoles de todas las tiranías, además de defender nuestras libertades, combatimos también por las de aquellos que, obligados por una triste circunstancia, disparan sus fusiles contra nosotros, pero esperan cualquier oportunidad para demostrar al lado de qué bando están sus simpatías.

Luchando, pues, contra el fascismo, contribuímos a liberar a nuestros hermanos encadenados por Franco y Mola.

NOTAS DEL DIA

LA CONFERENCIA DE ESTA TARDE

Según se ha anunciado, esta tarde se inaugura el ciclo de conferencias que organiza la Agrupación Socialista, de esta ciudad. La primera correrá a cargo de nuestro estimado camarada Jaime Alsina Sancho, que desarrollará el tema «Porque soy socialista».

El acto tendrá lugar a las seis de la tarde en el salón principal de nuestro local social (Casa del Pueblo) y al mismo quedan invitados todos los afiliados y familias y todos los obreros antifascistas en general.

UN NUEVO COMITE

La J. S. U. de Mahón nos comunica la relación de camaradas elegidos para constituir el nuevo Comité Ejecutivo. Son los siguientes: Secretariados: General y Políti-

co, Juan López Morillo, Organización, Pedro Goñalons Pons, Agitación y Propaganda, Floreal Barber Pons, Milicias, Francisco L. Pons Portella, Sindical, Gaspar Melstón Pons, Administrativo, Zoé García Terrés, Campesino, Juan Pons Mercadal, Femenino, Luz González Coll, Deportes, Joaquín Conforto Pons, Ayuda, Antonio Tuduri García, Pioneros, Miguel Coll Gornés, Relaciones, Miguel Triay Pascuchi, Cultura, Nardo Sintes Tuduri, Estudios Económicos, José Catchot Cardons, Información, Kropotkin Pon Sanz.

Comandancia Militar de Mahón

Con esta fecha se ha recibido en esta Comandancia Militar (Estado Mayor), la cantidad de 25 pesetas, importe de lo recaudado en un partido de foot-ball infantil, en Ferrerías, y con destino a obras de fortificación.

Mahón 5 de Marzo de 1937.—El Capitán Ayudante, Bartolomé Torres.—Rubricado.

...Y lo más admirable es la gente de Madrid, el pueblo de Madrid, que no quiere abandonar la capital, que se resiste a ser evacuados, que no temen los bombardeos, que dicen que por muchas bombas que lancen los facciosos no abandonarán a su Madrid...

(Del discurso de Federica Montseny)

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES:

Rampa Abundancia, 30 - Teléfono, 84

PRECIO: 15 céntimos

Información Radiotelegráfica

Ministerio de la Guerra
Emisión del día 7 a las
21'30. Partes de Guerra

Frente Centro

En el sector de Madrid, los facciosos con gran lujo de fuerzas y material, atacaron violentamente nuestras posiciones del Sur del Tajo y Ciudad Universitaria, pero nuestras heroicas tropas aguataron la embestida con una elevada moral, haciéndoles fracasar en sus intentos, ocasionandoles gran número de bajas.

Más tarde los facciosos volvieron a atacar por los mismos sectores y con igual violencia, fracasando nuevamente en sus intentos de apoderarse de nuestras posiciones, obligándoles a efectuar un repliegue desordenado que fué aprovechado por las fuerzas leales para infligirles gran número de bajas.

A las 23'30 de la noche de ayer, nuestros soldados, mediante un golpe de mano, hicieron volar un puente que el enemigo había tendido en el río Manzanares.

En los demás sectores, sin novedad.

Los rebeldes retroceden y su entrada en la capital es imposible.

Ayer día 7 del corriente hizo cuatro meses que los facciosos se plantaron no ya en las puertas de Madrid, sino en las primeras casas de algunas barriadas de la capital de la República.

Desde entonces hasta hace catorce días, nuestras fuerzas no han hecho sino aguantar el embate con que los facciosos se lanzaban contra nuestras posiciones.

Desde aquella fecha del 7 de Noviembre de 1936, las cosas han variado notablemente, hasta el punto de que desde hace catorce días, las fuerzas de la República han llevado la iniciativa en todos los sectores del frente del Centro y atacan sin descanso.

No se pasa día que no se arrebate poco o mucho terreno a los facciosos o simplemente se les hostiliza de tal forma, que quedan notablemente quebrantados.

El retroceso de los rebeldes en todos los sectores del frente del Centro ha sido evidente.

En Usera, Carabanchel, carretera del Pardo, Ciudad Universitaria, Imito del Parque del Oeste, Puente de los Franceses, sector del Jarama, sector sur del Tajo, provincias de Guadalajara y Avila y carretera de La Coruña, los rebeldes han retrocedido lo suficiente para que su entrada en la capital sea totalmente imposible y también para que sea un plan ilusorio cortar las comunicaciones entre la capital de la República y otras ciudades españolas, especialmente con Valencia.

Las cosas no se pueden mirar con más tranquilidad y optimismo, aunque esto no quiere decir, ni mucho me-

nos, que está todo hecho. Esperan a los combatientes de Madrid, los días más duros y los más decisivos de toda la guerra. Proyecto del Mando es no abandonar la iniciativa ni un solo momento; pero, a pesar de todo esto, siempre habrá contraataques de los rebeldes, que han recibido o están a punto de recibir notables refuerzos de hombres y material.

En la tarde de hoy ha continuado la batalla duramente en el sector del Jarama, llevando la iniciativa el ejército popular. En las cercanías de La Marañosa, Perales de Tajuña y Morata de Tajuña los soldados republicanos se dedicaron a atacar algunas posiciones rebeldes. Hubo varias horas de cañoneo seguido, con un fuego intensísimo de fusil y ametralladora. Los soldados de la República se lanzaron al ataque sobre las trincheras y parapetos enemigos, y al cabo de dos horas fueron desalojados los facciosos de sus posiciones.

Se trataba de establecer algunos enlaces entre importantes núcleos leales y se consiguió plenamente el objetivo perseguido.

Poco a poco se van realizando los planes del Alto Mando y los facciosos pierden terreno, muchas veces dejando sembrados los campos de batalla de cadáveres.

En los sectores cercanos a Madrid también han mejorado las posiciones republicanas. Los diarios golpes de mano y algunas voladuras de casas donde los facciosos se hacían fuertes, van limpiando el terreno y haciendo que nuestro frente se ensanche y profundice cada día más, especialmente en la carretera de La Coruña y la del Pardo, donde en la tarde de hoy se consiguió avanzar algunos centenares de metros y se conquistaron dos inmuebles que en ella hay enclavados.

En las primeras horas de la noche de hoy los facciosos pretendieron reconquistar el terreno perdido y atacaron con gran violencia, aunque durante poco tiempo, nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria y carretera del Pardo.

Casi una hora duró el combate, con fuego de artillería. Los rebeldes fueron rechazados con gran número de bajas, y alrededor de las diez de la noche la tranquilidad renació, quedando todo reducido a un ligero paqueo.

En el sector del Pardo es donde más sensible ha sido la mejoría de nuestras posiciones.

Por primera vez la prensa de Madrid ha dado noticias de nuestro avance en las cercanías de Toledo. Se ha rebasado como ya dijimos hace tiempo el barrio que en dicha ciudad se llama de Capuchinos, fronterizo a una de las derruidas fachadas del Alcázar.

El edificio que ocupaba el Gobierno militar de Toledo ha sido completamente destruido por nuestras baterías, lo que facilitó el acceso a las ruinas de lo que fué Academia Militar, pero esta vez los rebeldes se defienden desde más atrás y no se han hecho fuertes en los sótanos. Sin duda, la experiencia de la vez pasada les ha obligado a actuar de este modo.

Y es un hecho la entrada de nuestras fuerzas en lo que fué Ciudad Imperial, a la que hace bastante tiempo se hostiliza desde los Cigarrales.

En las provincias de Avila y Guadalajara hay tranquilidad, turbada solamente por los cañones con sus continuos disparos.

Prenden los rebeldes destruir nuestra posición de Abanades sin conseguirlo.

Contrasta este hecho con la certera puntería de nuestra artillería, que en Navalperal de Pinares ha obligado a evacuar el pueblo y en Madrid ha destruido parapetos y destruido posiciones donde los rebeldes pretendían hacerse fuertes y que no tuvieron más remedio que abandonar, seriamente castigados.

Otro criminal bombardeo de la aviación negra Barcelona. La criminal aviación negra, siguiendo el plan de bombardear pueblos y ciudades sin ningún objetivo militar, ha realizado otro de sus cobardes bombardeos.

Esta vez han sido Palamós y San Felip de Guixols.

Dos aparatos facciosos volaron el viernes sobre los dos mencionados pueblos catalanes, dejando caer su carga de bombas y ocasionando las consiguientes víctimas de mujeres y niños.

En Palamós, algunas bombas cayeron sobre la escuela de niños.

El grandioso acto de ayer en la plaza Monumental de Barcelona.

Elocuentes discursos de Federica Montseny y Companys

Barcelona.—Con inusitada brillantez, se ha celebrado el magnífico acto público en la Plaza de Toros Monumental.

El pueblo en masa ha acudido a este final de la Semana de Ayuda a Madrid, durante la cual, Cataluña entera ha vibrado de entusiasmo y de amor hacia la auténtica capital de la Revolución.

El acto empezó a las diez y media de la mañana terminando a las dos y media de la tarde, o sea 4 horas largas.

Habló también un niño evacuado de Madrid, cuyos padres se encuentran en la capital de la República.

Las palabras y la presencia de este niño fueron subrayadas por nutridísimos y calurosos aplausos.

Habló también el ministro de Sanidad, Federica Montseny. Su discurso, elocuente y arrebatador, fué continuamente aplaudido.

Recordó Montseny los días de Madrid, aquellos difíciles días vividos en Madrid a principios de Noviembre.

Recordó las noches trágicas, interminables. Nos encontrábamos sin municiones y no sabíamos si el enemigo lograría romper algún frente.

Habíamos dado todas las municiones de que disponíamos y no teníamos ni un cartucho más.

En aquel despacho memorable del heroico general Miaja veíamos transcurrir las horas. Y cuando una noticia tranquilizadora llegaba a nosotros, cuando se nos decía que los facciosos no habían pasado, nuestros corazones se ensanchaban y nuestros ojos se llenaban de lágrimas.

Dedicó un canto también a los mineros asturianos, a esos heroicos hombres que con tanto tesón, nos están conquistando Oviedo.

Dice que no lamenta esta militarada, esta traición de los militares fascistas, porque tras estas jornadas de dolor surgirá una España nueva y pujante, libre y dignificada.

Tenemos a nuestro lado, lo más selecto de los pueblos civilizados. En nuestra Brigada Internacional luchan todos los patriotas que reniegan de la cobardía de sus patrias y se sienten representados en nosotros.

Habla del falso patriotismo de los llamados «nacionalistas» y agrega:

Yo no cedo en nada en patriotismo a estos cobardes.

Yo doy todo París, toda aquella gran ciudad, con sus luces deslumbrantes, con su alegría artificial, por cualquier villorio de Cataluña, de Extremadura o de Castilla.

Al final dedicó un sentido canto a Madrid. Expone la entereza, la heroicidad de un pueblo que se ha llegado a batir en el extrarradio, en las barriadas mismas de la capital, con navajas y con cuchillos de cocina.

Habla de ese Madrid que no teme a las bombas, que huye de las patrullas de evacuación porque no quiere abandonar al Madrid destruido por las bombas alemanas e italianas; de ese Madrid cuyas mujeres se pasan horas y horas ante los establecimientos para obtener un mendrugo de pan o unas miserables judías secas, sin exhalar ni un gemido ni una queja.

De ese Madrid, que abre el camino a todo el proletariado mundial para luchar por su libertad, del Madrid auténtico, del Madrid proletario, del Madrid de las lavanderas, de las mujeres bravías, del Madrid de Galdós, del Madrid de los motines y de los estudiantes, no del Madrid cursi y aristocrático de antaño.

El discurso de Montseny fué aplaudido calurosamente. Habló a continuación el Presidente Companys, el cual profundamente emocionado,

besó al niño madrileño que antes había pronunciado unas palabras.

Dijo que Cataluña se siente honrada teniendo la mano a Madrid. Hizo del ejército regular, de la disciplina en estos momentos y finalizó con unas emocionantes palabras de amor a los madrileños que fueron contestadas con aplausos y vítores.

En el acto estuvieron presentes y prestaron su valiosa colaboración los Orfeones de Gracia, de Sans y Orfeón Catalá, la Banda Municipal y numerosos captores de los Orfeones Clavé y otras distintas bandas de música.

El desfile resultó animadísimo y duró más de dos horas. Acudió gente de toda Cataluña y puede asegurarse que ha sido el acto más importante realizado en Barcelona desde el principio del movimiento subversivo.

Unas declaraciones del ex general Cavalcanti

Valencia.—El ex general Cavalcanti ha hecho a un periodista unas declaraciones.

Ha dicho que, por orden de Franco, habiéndose destituido del mando. Respecto a la guerra, se siente pesimista sobre el resultado, indicando que si los facciosos la pierden, lo tienen perdido todo, y en el caso hipotético de que pudieran ganarla, también lo habrían perdido todo, ya que

España quedará destrozada y maltrecha y el Mando rebelde ni los que le ayudan, tendrían medios para levantar al país de ese desastre.

Las declaraciones del ex general Cavalcanti, son objeto de muchos comentarios.

NOTICARIO EXTRANJERO

Combate naval contra el «Canarias»

Bayona.—Noticias procedentes de esta ciudad dicen que en el Norte de las costas de Vizcaya, dos buques de guerra gubernamentales españoles sorprendieron al crucero pirata «Canarias» que había apresado a un barco mercante leal.

Los buques republicanos abrieron fuego contra el «Canarias» e inmediatamente las baterías de la costa hicieron lo mismo, durando el combate cerca de dos horas.

Un obús de las baterías alcanzó al mencionado buque pirata, a juzgar por la espesa humareda que salía del mismo y por el ruido que se oía.

El barco mercante fué recuperado y conducido a un puerto leal.

Las maniobras de la flota británica

Gibraltar.—Se han reunido en el Estrecho de Gibraltar 80 unidades de la escuadra británica, que han de participar en las grandes maniobras navales que tendrán lugar en el Sur del Atlántico.

El personal naval movilizado para dichas maniobras pasa de los 20 000 hombres.

Los trabajos de la línea Maginot aplazados

París.—Los trabajos de fortificación de la línea Maginot, han sido de momento aplazados.

Se dice que Francia tiene intenciones de que dicha línea se ex-

tienda también a lo largo de la frontera belga.

La situación financiera de Italia

Roma.—Después de un repunte del Gran Consejo Fascista, se ha dado una nota detallando por vez primera la situación financiera de Italia.

Las reservas de oro del Banco de Italia ascienden a 4.021 millones de liras contra 5 233 en 1935.

Como se ve, hay un descenso de más de un millón de liras.

Términos de la frase del señor La Guardia, que ha motivado la protesta

Washington.—La prensa alemana ataca el pasaje del discurso del alcalde de Nueva York, señor La Guardia, que dice que «en la Exposición Universal de Nueva York de 1939 debería edificarse una cámara de terror, prestidigitador por la efígie de este fanático con camisa parda, que actualmente amenaza la paz de Europa y del mundo entero».

En los círculos alemanes de Nueva York se considera que tales palabras «son un insulto a la nación alemana».

Palabras contundentes del alcalde de Nueva York

Nueva York.—El formado de la protesta alemana contra el discurso, que pronunció el alcalde de Nueva York señor La Guardia, ha declarado:

«Tienen toda la razón. Deben protestar, ya que no conozco ningún artista capaz de dibujar, pintar o esculpir algo que pueda representar tal como es cualquier personalidad del Gobierno nazi, y particularmente a Hitler».

Partido Socialista Obrero

Agrupación Local

Ciclo de conferencias

Hoy lunes día 8 del corriente a las seis de la tarde y en el salón de actos de la Casa del Pueblo, el compañero Jaime Alsina Sancho pronunciará una conferencia, desarrollando el tema: «Por qué soy socialista».

El acto será público y se invita especialmente a las compañeras y a la juventud obrera sin excepción alguna.

Mañán 5 de Marzo de 1937.—EL COMITE.

Federación Local de Sociedades Obreras U. G. T.

Se convoca por la presente al Pleno del Comité correspondiente al mes en curso para el martes día 9 a las 6 de la tarde bajo el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Correspondencia.
- 3.º Proposiciones.
- 4.º Ruegos y preguntas.

La Comisión Ejecutiva

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Día 22 Febrero: Veremundo Orfila Roseiló, nació en la calle Claveteras 61.

Día 24: Luis Real Mercadal, nació en la calle Ramis, 41.

Día 27: Andrés Tur Díaz, nació en la calle de Gracia 160. Petra Ortega Mañóguil, nació en la calle Buen Afre 16.

Día 28: Isabel Pelegrí Gomila, nació en el predio de San Basilio. Filomena Fortuño Previ nació en la calle Pablo 3.

MATRIMONIOS

Día 25 de Febrero: Federico Pons García y Victoria Orfila Pons.

Jaime Alsina Sastre y María Barro Pons.

Imprenta JUSTICIA SOCIAL